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3. Територіальні громади, зацікавлені особи: Берегометська 
ОТГ, Путильска ОТГ, Усть-Путильска ОТГ – співпраця у контексті 
окреслення стратегічних напрямів туристичної діяльності в регіоні та 
вирішення проблем, що потребують прийняття рішень на місцевому 
рівні для стимулювання та створення комфортних умов реалізації 
туристичної діяльності; туроператори області, що спеціалізуються на 
наданні екотуристичних та туристичних послуг, туристичні агенції. 

4. Транспортні фірми, перевізники, як зацікавлені особи у 
наданні послуг. 

5. Виробники сільськогосподарської продукції (у майбутньому 
переорієнтації частини із них на формат органічного виробництва), як 
постачальники закладів розміщення та харчування у регіоні. 

6. Громадські організації, фінансові: НТО України (регіональні 
представництва), мережа з управління DMO, Спілка сприяння роз-
витку сільського зеленого туризму, організації працііників туристич-
ної сфери та ін. Європейські та міжнародні фонди сприяння розвитку 
місцевих територіальних  громад (у контексті фінансування) 

7. Кадрове забезпечення: вузи, що спеціалізуються на підготовці 
фахівців у сфері туризму (ЧНУ ім. Ю. Федьковича, ЧТЕІ ДТЕУ та ін.). 
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ДО ПИТАННЯ РОЗВИТКУ ВНУТРІШНЬОГО ТУРИЗМУ  

В КІРОВОГРАДСЬКІЙ ОБЛАСТІ 
 

В Україні туристична галузь за часів пандемії та початку повно-
масштабного вторгнення переорієнтувалась на внутрішній туризм. 
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Саме даний напрям став одним з основних способів відпочити та 
відновити свої сили для багатьох громадян України, які не мають 
можливості подорожувати за кордоном. В зв’язку зі складною ситуа-
цією в державі, пов’язаною з війною, у внутрішньому туризмі 
сформувалися певні тенденції, які потребують детального вивчення та 
аналізу.  

В зв’язку з ситуацією в Україні у внутрішньому туризмі 
сформувалися певні тенденції. Такими тенденціями є збільшення  
популярності санаторних (оздоровчих) турів; популярність  броню-
вання турів «на завтра»; зменшення тривалості подорожей; зміна 
вимог до туристичних закладів, які ставлять потенційні туристи; зміна 
портрету українського мандрівника; зростання популярності соло-
туризму; популярність туристичних програм, спрямованих на допо-
могу Збройним Силам України [1]. 

В Кіровоградській області найбільш популярними для розвитку 
внутрішньго туризму є: 

 Дендрологічний лісовий центр «Веселі Боковеньки», що 
знаходиться у Долинському районі, визнаний національним дендро-
логічним об’єктом України. Він є прекрасним місцем для вивчення 
рослинного світу та відпочинку в природному середовищі; 

 Дендропарк у місті Кропивницький є приватним парком 
відпочинку, що привертає місцевих мешканців та гостей міста своїми 
розвагами та атракціями. У парку доступний широкий вибір атрак-
ціонів, які задовольнять різноманітні смаки і побажання відвідувачів. 
При вході в парк кожен отримує картку, на яку можна покласти певну 
суму грошей, які потім можна використовувати для оплати входу на 
атракціони; 

 Музейно-заповідний комплекс «Хутір Надія», що є філією 
Кіровоградського обласного краєзнавчого музею та носить ім’я 
І.К.Тобілевича (Карпенка-Карого), був заснований у 1871 році відо-
мим українським драматургом Іваном Карповичем Тобілевичем. Він 
привертає відвідувачів своєю насиченою історією та важливістю для 
культурної спадщини регіону; 

 Музей Ракетних військ стратегічного призначення розташо-
ваний на місці колишнього розташування 46-ї дивізії ракетного полку, 
де відбувалися бойові дії. Експозиція музею охоплює історію 
ракетних військ стратегічного призначення колишнього СРСР. 
Підземний командний пункт та одна з ракетних шахт представлені у 
своєму первісному вигляді, що дозволяє відвідувачам отримати 
вражаючий наочний досвід. 
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З  огляду  на  суми  сплачених  податків  за минулий  2022  рік,  
можна  констатувати, що попри війну галузь  працює. Однак  сьогодні 
вона як ніколи потребує туристів, адже сплачуючи податки,  
туристична  галузь фінансує вітчизняну  економіку  левова  частка  
доходів якої йде на оборону та армію. Тому важливо розуміти, що 
мандруючи  Україною, українці не  тільки  перезавантажуються  та 
набираються сил і натхнення для роботи, а й допомагають ЗСУ [1, 2]. 
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МИНУЛЕ ТА СЬОГОДЕННЯ ТУРИЗМУ УКРАЇНИ 

 
Подорoжі для відпочинку чи у спрaвах, у межaх країни чи за 

кордoн – усе це туризм, і вiн може бути досить різним: і відпyстки на 
морі, і похoди в гори, робочі відряджeння і навіть відвідини рoдини 
чи друзів, які живyть в іншому місті чи країні. До пaндемії коронa-
вірусу й повномaсштабного вторгнення, тyристична сфера складaла 
2,3% ВВП України й давaла близько 375 тис. робoчих місць. Однак 
реaльний внесок туризмy в якість життя й добробyт українців був 
більшим, aдже його мультиплікaтивний ефект стимyлює витрати в 
інших сyміжних галузях: транспoрті, торгівлі, закладaх харчування 
тощо. Тaкий непрямий результaт того ж 2019 року становив 7% ВВП і 
1,2 млн робoчих місць. Звіснo, є ще неофіційний сегмент бізнесу, 


